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Το Τμήμα Περιβάλλοντος εφαρμόζει διαδικασίες υποστήριξης, επιμόρφωσης, διαρκούς εξέλιξης και 
ανάπτυξης του διδακτικού προσωπικού του ΠΜΣ, προκειμένου να διασφαλίζει το υψηλό επίπεδο 
γνώσεων και ικανοτήτων των διδασκόντων/ουσών. Η πολιτική που ακολουθεί το Τμήμα στους τομείς 
αυτούς είναι σε κοινή γραμμή με το Ίδρυμα, εναρμονισμένη με τη στρατηγική και τη στοχοθεσία του 
Ιδρύματος.  

Στον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας περιλαμβάνονται δράσεις που 
υποστηρίζουν την πολιτική αυτή (https://www.uth.gr/panepistimio/me-mia-matia/stratigikos-
shediasmos-orama). Πιο συγκεκριμένα και σε ότι αφορά τα ΠΜΣ στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το 
Ίδρυμα έχει συντάξει τη «Στρατηγική Ανάπτυξης ΠΜΣ στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας» (ΑΔΑ: 
6Ο8Χ469Β7Ξ-4ΝΓ), η οποία περιλαμβάνει μεταξύ των άλλων και 5 βασικούς άξονες. Ενδεικτικά, στον 
άξονα 3 που έχει τίτλο «ερευνητική δυναμικότητα και υποδομή», διατυπώνονται στρατηγικοί στόχοι 
που σχετίζονται με την πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του διδακτικού προσωπικού στον τομέα 
της έρευνας και προτείνονται σχετικές δράσεις για την εκπλήρωση των στόχων αυτών. Συγκεκριμένα:  

  Στρατηγικοί στόχοι:  

•  Ενίσχυση της ερευνητικής δυναμικότητας και της υποδομής του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας για την υποστήριξη αποτελεσματικής μεταπτυχιακής έρευνας υψηλής ποιότητας 

• Προώθηση διεπιστημονικών και συνεργατικών ερευνητικών πρωτοβουλιών που 
αντιμετωπίζουν σύνθετες κοινωνικές προκλήσεις και προωθούν την καινοτομία και τη βιωσιμότητα  

•  Ανάπτυξη συμπράξεων και συνεργασιών με επαγγελματικούς εταίρους, κρατικούς φορείς 
και άλλα πανεπιστήμια για την αποτελεσματική αξιοποίηση της χρηματοδότησης και των πόρων για 
ερευνητική αριστεία 

Δράσεις:  

• Επένδυση στην ανάπτυξη και αναβάθμιση της ερευνητικής υποδομής, 
συμπεριλαμβανομένων εργαστηρίων, εξοπλισμού και ψηφιακών τεχνολογιών, σε συνεργασία με 
φορείς του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα 

• Ανάπτυξη διεπιστημονικών ερευνητικών πρωτοβουλιών που περιλαμβάνουν 
μεταπτυχιακούς φοιτητές και μεταπτυχιακές φοιτήτριες καθώς και μέλη ΔΕΠ από διαφορετικά 
επιστημονικά πεδία και τομείς και αντιμετώπιση βασικών κοινωνικών προκλήσεων, όπως η κλιματική 
αλλαγή, η υγεία και η κοινωνική ανισότητα 

•  Ενίσχυση πολιτικών και διαδικασιών για την ηθική διεξαγωγή της έρευνας και την 
προστασία των υποκειμένων της έρευνας, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και κατευθυντήριες 
γραμμές 

•  Ανάπτυξη στρατηγικών χρηματοδότησης και συμπράξεων για την ερευνητική αριστεία, 
συμπεριλαμβανομένων επιχορηγήσεων και βραβείων, ερευνητικών συμβάσεων και συνεργασιών με 
εταίρους του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχει ιδρύσει το Κέντρο Υποστήριξης της Διδασκαλίας και της Μάθησης 
(ΚΕΔΙΜΑ) (https://ctl.uth.gr/). Η συγκεκριμένη δομή παρέχει υποστήριξη της διδασκαλίας και της 
μάθησης σε κάθε ενδιαφερόμενο μέλος του διδακτικού προσωπικού του ιδρύματος για την 
αναβάθμιση του διδακτικού έργου του και την ενημέρωσή του για τις σύγχρονες τάσεις της 
πανεπιστημιακής παιδαγωγικής. Σκοπός της λειτουργίας του ΚΕΔΙΜΑ είναι η παροχή οδηγιών, 
συμβουλών και εργαλείων στα μέλη του διδακτικού προσωπικού του ιδρύματος για την 
αποτελεσματική σχεδίαση, διδασκαλία και αξιολόγηση των μαθημάτων τους, καθώς και για τη 
βελτίωση των διδακτικών μεθόδων με ανάπτυξη σύγχρονων και αποτελεσματικών εκπαιδευτικών 
δράσεων, με την αξιοποίηση και των ΤΠΕ κατά τη διδασκαλία των πανεπιστημιακών μαθημάτων, 
προκειμένου να δημιουργήσουν περιβάλλοντα μάθησης που διευκολύνουν και στηρίζουν τη μάθηση. 

Η πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του Τμήματος Περιβάλλοντος αποτελείται 
από τις παρακάτω γενικές κατευθύνσεις, οι οποίες, όπως αναφέρθηκε και στην αρχή του παρόντος 
κειμένου είναι σε κοινή γραμμή με το ίδρυμα, εναρμονισμένη με τη στρατηγική και τη στοχοθεσία 
του Ιδρύματος: 
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• Παροχή κατάλληλων συνθηκών απασχόλησης 

Το Τμήμα Περιβάλλοντος στοχεύει στην εξασφάλιση βέλτιστων συνθηκών απασχόλησης στα 
μέλη του διδακτικού προσωπικού του, ώστε αυτά να επιτελούν απρόσκοπτα τα καθήκοντα και το 
έργο τους. Συγκεκριμένα, στα μέλη προσφέρονται χώροι εργασίας (γραφεία) και υλικοτεχνική 
υποδομή (υπολογιστές, εκτυπωτές, σαρωτές, φωτοτυπικά μηχανήματα, ενσύρματο δίκτυο, 
τηλέφωνο κ.α.). Η προσφερόμενη υλικοτεχνική υποδομή παρέχεται ατομικά ή, όπου αυτό δεν είναι 
εφικτό, διασφαλίζεται η απρόσκοπτη πρόσβαση σ’ αυτή. Από τα στοιχεία που είναι διαθέσιμα 
προκύπτει ότι κάθε μέλος ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ του Τμήματος διαθέτει σύγχρονο προσωπικό 
ηλεκτρονικό υπολογιστή, εκτυπωτή, προσωπικό τηλέφωνο και ενσύρματο δίκτυο με αδιάλειπτη 
πρόσβαση στο διαδίκτυο. Επιπροσθέτως, το Τμήμα μεριμνά για τη διατήρηση ισοβαρούς 
εβδομαδιαίου διδακτικού φόρτου του διδακτικού προσωπικού του, βάσει της υπάρχουσας 
νομοθεσίας και των κανονισμών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  

• Ενθάρρυνση συνεργασίας με το ΚΕΔΙΜΑ 

Το Τμήμα Περιβάλλοντος ενθαρρύνει το διδακτικό προσωπικό του να συνεργάζεται και να 
συμμετέχει στις δράσεις που διοργανώνει το ΚΕΔΙΜΑ, στο πλαίσιο της ανάπτυξης και βελτίωσης των 
προσωπικών διδακτικών δεξιοτήτων τους και της διασφάλισης της ποιότητας του διδακτικού έργου. 

• Ενθάρρυνση συμμετοχής σε δράσεις επιστημονικού ενδιαφέροντος 

Το Τμήμα Περιβάλλοντος ενθαρρύνει και διευκολύνει το διδακτικό προσωπικό του να 
συμμετέχει σε συνέδρια, διαλέξεις, επιμορφωτικά σεμινάρια, συναντήσεις ερευνητικών 
προγραμμάτων, κ.α., στο πλαίσιο της προσωπικής ανάπτυξης της επιστημονικής και ερευνητικής 
δράσης τους στα πεδία του επιστημονικού τους ενδιαφέροντος, καθώς και της διασφάλισης της 
ποιότητας του διδακτικού έργου.  

 • Ενθάρρυνση ανάπτυξης ερευνητικού έργου 

Το Τμήμα Περιβάλλοντος ενθαρρύνει και διευκολύνει τα μέλη ΔΕΠ να εκπονούν έρευνα 
ατομικά ή συλλογικά στους τομείς των ενδιαφερόντων τους και να δημοσιεύουν τα πορίσματα της 
ερευνητικής δραστηριότητάς τους σε επιστημονικά περιοδικά. Η υλοποίηση ερευνητικών δράσεων 
από τα μέλη του είναι στοιχείο που συμβάλει στην ακαδημαϊκή εξέλιξη τόσο των ίδιων όσο και του 
Τμήματος. Άλλωστε, το κίνητρο που ωθεί αυτήν την ενθάρρυνση δεν είναι μόνο τα κριτήρια, που 
οφείλουν να πληρούν τα μέλη ΔΕΠ για την εξέλιξή τους στις επόμενες βαθμίδες, αλλά και η 
συνεισφορά στην ίδια την επιστήμη. Γι’ αυτό, το Τμήμα προτρέπει τη δραστηριοποίηση του 
προσωπικού του σε συλλογικές ερευνητικές διαδικασίες μέσω συνεργασιών με άλλα Τμήματα, άλλων 
Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή/και της αλλοδαπής.  

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας έχει θεσμοθετήσει μέσω του ΕΛΚΕ χρηματικά βραβεία 
ερευνητικής αριστείας για τα μέλη του που δημοσιεύουν τα ερευνητικά τους πορίσματα σε ποιοτικές 
διεθνείς επιστημονικές επιθεωρήσεις. Οι βραβεύσεις αυτές είναι ετήσιες. Επιπρόσθετα, το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας στο πλαίσιο λειτουργίας της Δομής Έρευνας, Καινοτομίας και Αριστείας 
(ΔΕΚΑ) χρηματοδοτεί ερευνητικές προτάσεις για την ενίσχυση της έρευνας νέων μελών ΔΕΠ μέσω 
σχετικής προκήρυξης. 

 • Ανάπτυξη συνεργασιών 

Το Τμήμα Περιβάλλοντος επιδιώκει ενεργά συμπράξεις και συνεργασίες με άλλα 
πανεπιστήμια, εταίρους του παραγωγικού τομέα, κρατικούς φορείς και κοινοτικούς οργανισμούς για 
να ενδυναμώσει το ΠΜΣ, να ενισχύσει τον ερευνητικό αντίκτυπό του και να συμβάλει στην κοινωνική 
και οικονομική ανάπτυξη. 

• Ενθάρρυνση της κινητικότητας του διδακτικού προσωπικού 

Τα μέλη του Τμήματος υποστηρίζονται στις επιλογές και τις προσπάθειές τους για προσωπική 
επιστημονική ανάπτυξη μέσω επιλογών κινητικότητας που προσφέρονται στο πλαίσιο ευρωπαϊκών 
και εθνικών προγραμμάτων κινητικότητας. Παρέχεται, επίσης, η δυνατότητα χρηματοδότησης 
συμμετοχής σε συνέδρια εξωτερικού και ευκαιρίες χρηματοδότησης μέσω ευρωπαϊκών 
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προγραμμάτων. Ωστόσο, το νομοθετικό πλαίσιο δεν επιτρέπει την εκτεταμένη χρήση της δυνατότητας 
κινητικότητας, πέρα από τις απαραίτητες για την ερευνητική δραστηριότητα επιστημονικές / 
εκπαιδευτικές άδειες, καθώς τα διδακτικά κενά που δημιουργούνται θα πρέπει να καλυφθούν από 
επιπρόσθετο διδακτικό έργο συναδέλφων των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ του Τμήματος. 

 


